

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 38 (9733)

10 мая 2011 года, вторник



День Победы

Спасибо вам, что мы войны не знали

Время неумолимо бежит вперед, но никогда не сотрется из памяти события той страшной, безжалостной войны. Мы будем вечно в неоплатном долгу перед подвигом советского солдата.

День Победы – самый главный праздник. Миллионы людей на митингах и торжественных мероприятиях благодарят ветеранов Великой Отечественной войны за мирное небо над головой и вспоминают всех, кто не дожил до 9 Мая.

Традиционно в майские дни проходят митинги у мемориалов погибшим воинам. 7 мая такой митинг состоялся в д. Барсуки. Открыла митинг глава района Елена Разумеева, поздравив всех присутствующих с Днем Победы. О своем военном пути рассказал ветеран Великой Отечественной войны Василий Иванович Жигачев.

Война не закончится до тех пор, пока не будет похоронен последний солдат. На протяжении многих лет на территории нашего района работают поисковые отряды, под руководством Виталия Юдина и Ирины Тереховой. В этом году поисковикам удалось найти 43 останка погибших воинов, у некоторых из них сохранились медальоны. Их имена установлены, найдены родственники и приглашены на перезахоронение, которое состоится 22 июня.

«Работа поисковых отрядов позволяет не только находить погибших солдат, но и вовлекать молодежь в это благородное дело, воспитывая в них патриотизм и чувство благодарности и уважения к подвигу старшего поколения», – отметил в своем выступлении глава администрации МР «Мо-



На митинге в г. Мосальске

сальский район» Павел Суслов. Он также выразил слова признательности всем ветеранам, пожелав им здоровья и долгих лет жизни. Руководителям поисковых отрядов были вручены медали «За активную военно-патриотическую работу», а Ивану Раткину – нагрудный знак – «Активному участнику поиска защитников Родины».

9 мая состоялся митинг в г. Мосальске. По традиции в память павших героев юные спортсмены приняли участие в пробеге «Мосальская верста». Возложить венки и цветы по местам боевой славы отправилась автоколонна. В торжественном ми-

тинге принял участие министр сельского хозяйства Калужской области Леонид Громов. Он поздравил ветеранов, вдов, всех, кто приближал День Победы.

Война не обошла стороной ни один дом. Каждый должен знать историю своей семьи. На митинге дети рассказали о боевом пути своих прадедов. Именно так и осуществляется связь между поколениями. Ярким подарком стало выступление учащихся ДШИ им. Н.П. Будашкина.

Митинги закончились возложением цветов и венков к мемориалам погибших воинов.

И. САМОЙЛОВИЧ. Фото автора.

Только факты

Получили диплом и премию

Приказом министра по делам семьи демографической и социальной политики Калужской области утверждены итоги проведения ежегодного областного конкурса «Калужская область – территория любви и детей», в которой принял участие Тарабковский социальный приют для детей и подростков. За духовно-нравственное воспитание и развитие социального партнерства с русской православной церковью в номинации «Лучшее учреждение, реализующее программы подготовки воспитанников к семейной жизни» приют награжден дипломом и премией в размере 15 тыс. рублей. Поздравляем!

Участвовали в субботниках

В период месячника благоустройства и санитарной очистки городская администрация стала активным организатором субботников. Первый субботник прошел 15 апреля. В нем приняли участие 80 человек. Следующие прошли 18 апреля (60 человек из ЦРБ), 22 апреля (70 человек). 23 апреля был организован «День дерева». 29 апреля посажена аллея в память ликвидаторов Чернобыльской катастрофы. Субботники прошли на многих улицах, в которых приняли участие непосредственно сами жители. Городская администрация благодарит за активность жителей ул. 40 лет Победы. На субботник вышли 23 человека. Они очистили въезды в поселок опытного завода и частично территорию прилегающего леса. Активно прошел субботник и по ул. Гагарина.

Новости собрала В. ЗАЙЦЕВА.

Политсовет принял решение

Ежемесячно проводятся заседания местного политического совета отделения партии «Единая Россия», на которых решаются многие насущные вопросы. В частности, на очередном заседании, состоявшемся после избрания нового состава на V Конференции местного отделения, были распределены обязанности между новыми членами политсовета. Далее рассматривалась информация по реализации на территории района партийных проектов «Качество жизни (Здоровье)» и «Образование». Было принято решение как можно полно информировать жителей об их реализации. Особо были рассмотрены обращения граждан, поступившие в Общественную приемную, в которой ежедневно по будним дням с 14 до 16 часов ведут прием депутаты разного уровня, члены политсовета. Практически все из обращений были решены.

«День призыва

22 апреля 15 юношей приняли участие в областной патриотической акции «День призыва», которая проходила на базе областного молодежного центра. Ребята не только выслушали напутствия людей военной профессии, участников войны, но и смогли соприкоснуться с частицей составляющей Вооруженных сил. Просмотрели выставку оружия, увидели необычную технику и попробовали солдатскую кашу. После такой встречи свое пред-

назначение – Родине служить – призывающие прочноувидели с большой силой.

Молодежь чтит и помнит

Традиционно на День Победы в районе проходит межрайонный слет патриотических молодежных отрядов. Сегодня он состоялся 3-5 мая на базе сельского поселения д. Долгое. В нем приняли участие от нашего района учащиеся средних общеобразовательных школ. Во всех мероприятиях слета звучала тема: «Никто не забыт, ничто не забыто». Молодежь должна помнить о тех, кто пал в боях за родную Отчизну.

В клубе «Встреча»

Состоялось очередное заседание клуба «Встреча», действующего в районной библиотеке. Оно было посвящено песням военных лет. Чем дальше уходит военная пора, тем больше волнуют и трогают песни, согревающие души солдат войны. В звукозаписях прозвучали песни «Священная война», «Катюша», «В землянке», «Синий платочек», «Темная ночь» и другие. Большинство из них до боли знакомы участникам клуба, а это ветераны войны и труда. Многие песни были исполнены под аккомпанемент Ивана Разумова. Об истории рождения песен рассказали работники библиотеки Галина Усачева и Татьяна Иванова.

Музыкальный вечер всем привился по душе, ибо песни помогают становиться сильнее, мужественнее, человечнее.

Из почты губернатора

Губернатора поздравил президент

5 мая президент России Дмитрий Медведев поздравил с днем рождения губернатора области Анатолия Артамонова. В телефонном разговоре глава государства пожелал ему здоровья и дальнейших успехов в работе на благо жителей Калужской области.

Телеграмма от премьера

Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин направил в адрес губернатора области Анатолия Артамонова телеграмму, в которой поздравил его с днем рождения.

Российский премьер отметил, что во многом благодаря деловым качествам главы региона, его продуманным решениям Калужская область превратилась в успешный центр инновационного развития.

«Коллеги и земляки по праву считают вас настоящим профессионалом, одним из самых опытных и авторитетных региональных руководителей, уважают за трудолюбие, неравнодушное отношение к делу, активную граждансскую позицию. Уверен, что и впредь вы будете активно и плодотворно работать на благо родного края и всей России», – говорится в телеграмме.

Память о войне священна

Президент России Дмитрий Медведев направил в адрес губернатора области Анатолия Артамонова поздравительную телеграмму с 66-й годовщиной Великой Победы.

«Сокрушив фашизм, наши отцы и деды подарили будущим поколениям мир. Саму возможность жить и расти детей, созидать и свободно развиваться.

Память о Великой Отечественной войне священна. Сколько бы лет ни прошло, подвиг победителей всегда будет примером силы духа, мужества и патриотизма нашего народа» – говорится в телеграмме.

9 мая – особая дата

Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин направил в адрес губернатора области Анатолия Артамонова поздравительную телеграмму с Днем Победы.

«...Этот всенародный праздник неразрывно связан с подвигом героев-победителей, которые отстояли свободу и независимость Отчизны, подняли из руин разрушенные города и села. Их мужество и стойкость, верность долгу и высоким идеалам всегда будут для нас примером истинной любви к Родине, сопричастности к ее судьбе, ответственности за будущие поколения», – говорится в телеграмме.

Официально

В мае в Обнинске пройдет II-ой инновационный Форум

19-20 мая в наукограде будет проходить II-ой Обнинский инновационный форум. Его организаторами выступают Правительство Калужской области, администрация города Обнинска, а также ОАО «Агентство инновационного развития – центр кластерного развития Калужской области» при участии рейтингового агентства «Эксперт РА» и ряда известных российских и зарубежных компаний.

Цель форума – на основе анализа отечественного и международного опыта сформировать конкретные предложения по повышению инновационной активности в российских регионах.

В рамках мероприятия состоится совместное заседание Ассоциации инновационных регионов и Союза наукоградов России. На секциях планируется обсудить актуальные вопросы формирования кластеров биофармацевтики, ядерной медицины и радиационных технологий, организации госзакупок инновационной продукции, а также представить наиболее успешные проекты предприятий данной сферы.

Второй день форума будет посвящен работе Калужского регионального молодежного инновационного конвента. Для его участников пройдут мастер-классы и тематические круглые столы, перед ними выступят лидеры инновационной отрасли. Состоится подведение итогов конкурса молодежных проектов и инициатив и награждение победителей регионального конкурса «У.М.Н.И.К.».

Кроме того в программе форума – выставка инновационных предприятий, проектов и идей.

По всем вопросам можно обращаться в оргкомитет форума по телефону: 8(48439) 4-24-24 или по e-mail: info@airko.org. Дополнительная информация на сайте: www.obninskforum.ru

Управление по работе со СМИ
администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте
областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Согласно Указу президента РФ № 714 от 7 мая 2008 года «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны», каждый ветеран, не имеющий жилья, имеет право на его получение. Как осуществляется это право сегодня, какую еще помочь и внимание получают наши ветераны, рассказывает заведующая отделом соцзащиты населения Лариса БЕРКУТОВА:

Кто имеет право на жилье

- На сегодняшний день в районе проживает 30 участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Каждому ветерану уделяется внимание и забота. Проводится большая работа по реализации Указа Президента РФ. Выявляются нуждающиеся в жилье. Уже семь ветеранов войны получили свидетельства о праве на получение единовременной денежной выплаты в размере 1 млн. 80 тыс. рублей. Из них два ветерана самостоятельно приобрели жилье, пятеро заключили договора с подрядной организацией на получение квартиры в строящихся домах в г. Калуге. Еще двое ветеранов заявили о своем праве на получение свидетельств, документы находятся в стадии оформления, и жилье будет ими получено.

Оказывается и материальная помощь по ремонту жилья. В 2010 году за счет средств районного и областного бюджетов по принципу софинансирования осуществили ремонт домовладений двух участников войны. Израсходовано 130 тыс. рублей. В текущем году будут проведены строительные работы в домовладениях еще трех участников войны (водоотведение, водо- и газоснабжение). Сметная стоимость работ 777 тыс. рублей областного бюджета.

Согласно Указу Президента РФ право на получения жилья имеют вдовы солдат войны. Уже 25 вдов получили свидетельство на право единовременной денежной выплаты в размере 1 млн. 80 тыс. рублей. Реализовали его 16 вдов, получив жилье самостоятельно, и 6 вдов приняли участие в долевом строительстве. Выбирают подходящий для себя вариант приобретения жилья еще три вдовы. Хочу заметить, работа по выявлению нуждающихся в жилье, попадающих под президентский Указ, продолжается. По всем вопросам можно обращаться в отдел соцзащиты населения или в администрацию поселений. Работа с администрациями ведется в тесном контакте и ничего не выходит из поля зрения.

Записала В. ЗАЙЦЕВА.

«Тимуровский десант»

В мире слов разнообразных нет священней слова «Труд»

6 мая в центре города было шумно и оживленно. А все потому, что здесь собрались учащиеся городских школ, ПЛ-31, члены местного отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России» и представители Молодежного Совета для участия в линейке, давшей старт проведению акции «Тимуровский десант».



Дан старт тимуровцам

Уже несколько лет на территории Мосальского района действует районная детская организация «Родники», которая из года в год совместно с администрацией района и отделом социальной защиты населения традиционно проводит акцию «Тимуровский десант». Основной целью мероприятия является оказание адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны, пожилым людям и тем, кому необходима помощь в уборке и благоустройстве территории при домовладениях, а также приведение в порядок воинских захоронений. Как отметила в своем приветственном слове старший инспектор отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики Елена Носова, акция предоставляет возможность организованно оказать посильную помощь людям, нуждающимся в ней. Своим участием в этой акции молодежь выражает глубокое уважение к старшему поколению и сохранению традиций. В коллективной деятельности очень важны качества отзывчивости и взаимной поддержки, что делает нашу молодежь сплоченнее.

Вслед за тем, как отряды тимуровцев сдали рапорты, заместитель главы администрации Ирина Кузина и начальник отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики Ольга Белова вручили самим активным участникам волонтерского движения «Личные книжки волонтеров».

По окончании торжественной части мероприятия волонтерские отряды разошлись для оказания помощи по адресам.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Прямая речь

Поздравили от чистого сердца

На территории Мосальского района проживают 30 участников и инвалидов Великой Отечественной войны. День Победы для каждого из них имеет особую значимость. Это праздник «со слезами на глазах». В преддверии этого великого дня заместитель главы администрации МР «Мосальский район» Ирина Кузина совместно с заведующей отделом социальной защиты населения Ларисой Беркутовой навестили проживающих в Мосальске участников Великой Отечественной войны, от чистого сердца пожелав крепкого здоровья и благополучия за совершенный ими подвиг ради мирной жизни на земле. Так же ветеранам были вручены цветы, поздравление и подарочные наборы от главы администрации МР «Мосальский район» Павла Суслова и поздравление губернатора Калужской области Анатолия Артамонова.



Конечно, чувствовать такое внимание к себе волнительно и приятно. В ответ участники войны выразили слова благодарности за оказываемое внимание и заботу. Такие же поздравления получили и ветераны, проживающие в сельской местности.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Акция

В огнях свечей лилась молитва в тишину

Акция «Молодежь помнит», организованная местным отделением ВОО «Молодая Гвардия Единой России», собрала 7 мая на вечер зажженных свечей всех, кто помнит и чтит память павших солдат, ветеранов, вдов, тех, кто не пережил ужасов войны.

Огонь свечей объединил сердца молодых людей в едином желании поблагодарить ветеранов за мирное небо, вспомнить в траурном шествии воинов-освободителей родной земли.

И. САМОЙЛОВИЧ.
Фото автора.



■ «Единая Россия»

Президент встретился с активом партии

Президент России Дмитрий Медведев в четверг, 28 апреля, встретился с активом «Единой России». На этой встрече он озвучил два важных тезиса.

«Декабрьские выборы в Госдуму пройдут уже в рамках модернизированной политической системы», – заявил Президент. – За последние годы мы с вами, может быть, не радикально применяли политические институты, это нам и не требовалось, но мы все-таки сделали их более работоспособными». Глава государства поблагодарил «Единую Россию» за поддержку этих инициатив, подчеркнув, что необходимые решения помогла принять обеспеченная поддержка.

Дмитрий Медведев надеется, что «Единая Россия» победит на ближайших выборах. Он рассчитывает, что «Единая Россия» «поддержит высокую марку» на предстоящих выборах в Госдуму: «До тех пор, пока «Единая Россия» имеет «контрольный пакет» или же имеет преимущество – это является доказательством только одного: именно этой политической силе, даже со всеми ее недостатками, в большей степени доверяют люди».

Пресс-служба РИК.

Повысь квалификацию

Калужское региональное отделение Комиссии информирует о проведении до 17 июня 2011 года конкурсного отбора специалистов, направляемых на профессиональную переподготовку по направлениям «Менеджмент», «Менеджмент: управление персоналом», «Маркетинг», и специалистов, направляемых на повышение квалификации по программе «Развитие предпринимательства» в соответствии с государственным планом подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2011-2012 учебном году. Документы принимаются Калужским региональным ресурсным центром Президентской программы подготовки управленческих кадров;

а) на профессиональную переподготовку от руководителей высшего и среднего звена промышленных и сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности, предприятий сферы ЖКХ, медицинских организаций, организаций сферы образования, культуры и спорта, представителей субъектов малого и среднего бизнеса, отвечающих следующим требованиям: возраст до 40 лет (предпочтительно); высшее профессиональное образование; общий стаж работы не менее 5 лет; опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет; владение иностранным языком; планируемое участие в реализации проекта развития организации.

б) на повышение квалификации от менеджеров в сфере малого и среднего предпринимательства, отвечающих следующим требованиям: возраст до 40 лет (предпочтительно); высшее профессиональное образование; общий стаж работы не менее 5 лет; опыт работы на управленческих должностях не менее 2 лет; наличие проекта развития своего предпринимательского дела (в форме бизнес-плана).

Конкурсный отбор осуществляется на основе конкурсных испытаний четырех видов: оценка уровня профессиональной компетентности специалиста (профессиональное интервью с представлением индивидуального проектного задания); оценка мотивации специалиста (мотивационное эссе); оценка уровня владения иностранным языком (автоматизированное тестирование); оценка уровня владения информационными технологиями (автоматизированное тестирование).

Оценка уровня владения иностранным языком специалистами, поступающими на программу повышения квалификации, во время конкурсных испытаний не проводится.

Документы принимаются Калужским региональным ресурсным центром Президентской программы подготовки управленческих кадров до 17 июня 2011 года. Телефоны для справок: (4842) 22-58-05, 22-58-06, e-mail: rckaluga@mail.ru.

Конкурс

Мы и Время

Специальный выпуск «Мосальской газеты»

Воспоминания

Война в женской судьбе

Александра Степановна Макарова – участник Великой Отечественной войны. Живет в Мосальске, ей – 86 лет. Она, как всегда, гостеприимна, словоохотлива, рада каждой встрече с новым человеком. Обрадовалась и корреспонденту Вере Зайцевой, которая в канун праздника Победы встретилась с ней дома.

В силу своего возраста и здоровья не посещает массовые мероприятия, хотя получает приглашение. Дома, у телевизора, со слезами на глазах в День Победы вновь и вновь переживает события минувших лет. А в будни хлопочет. Довольна размером пенсии, хватает на жизнь, и еще помогает внукам.

Навещает ее каждый день Марина Укурова от социальной службы, приходит участковый врач Наталья Мавлютова, предлагая стационарные обследования и лечение. Только Александра Степановна предпочитает лечиться дома. Выражает огромную благодарность «скорой помощи». По вызовам она всегда приезжает вовремя. Покоя не дают воспоминания. Без слез она не может говорить. По словам женщины, ее судьбы хватило бы на десятерых:

– Всем жилось тяжело, даже не хочется вспоминать, но и забыть это время нельзя. Мой отец был репрессирован в 1935 году, когда мне было еще девять лет, потом был реабилитирован и даже воевал, был членом КПСС. У матери нас осталось трое детей, сестре Полине было девять, а брату семь лет. На нас было полное гонение. Из школы исключили. Родители других детей не разрешали с нами дружить. Нас считали врагами народа. Брат и сестра не стали учиться, а меня забрал дядя в Кондрово. Он там был учителем, и я смогла закончить восемь классов. Всю жизнь мечтала стать учителем, но не пришлось. К нам незванно пришла война.

В годы войны все от мала до велика работали. В деревне остались старики, женщины и дети. Вспоминаю, когда провожали на войну мужчин, отцов, братьев, стояли крики, вой и стон. Это было что-то страшное. Кричи – не кричи, а жить было надо. Настал голод. Ели хлеб с лебедой, мякиной, крапивой, клевером. Собирали по полям гнилую картошку, как мы называли ее «тошнотики».

Деревня наша, Доманцево Износковского района, была окружена лесами. Поэтому у нас немцы не оседали, а только проходили мимо. В лесах много было партизан, которые днем прятались в лесу, а ночью выходили за едой.

Работали мы с утра до темной ночи – на дорогах, которые были все разбиты, на лесоповалах, лесозаготовках, на аэродромах. Погода была лютая. Морозы 40 градусов и выше. Очень снежные зимы. Я не хочу выделять себя, все мы работали. Мне приходилось работать на лесоповалах, училась в Москве ФЗО, на Войковском заводе, который выпускал снаряды для «Катюши». Нам приходилось работать по 12-14 часов, грузили ящики. Было и так, засыпали под станками голодными.

После завода я попала в 273-й прачечный отряд 33-й Армии, где проработала до 26 июля 1943 года. Прачечный отряд располагался в сарае, была крыша да стены. Отапливался примитивно. Стояли бочки, куда забрасывали дрова. Мы друг друга не видели. Кругом пар и дым. Всегда была норма стирки, а мыло давали жидкое и тоже по норме. О белье и говорить нельзя, оно было не только грязное, но и с кровью, костями, испражнениями, вшами.

В войну особенно тяжелое время было. Пахали на быках, коровах, и сами люди волочили плуги, так выживали. Страшно было. Горела земля, словно землетрясение было. Кругом бомбёжка, летели пули, иной раз не выдешь из дома.

Не забуду один эпизод. Шли мы с Кувшиновского аэродрома, что под Юхновым, по щоссе в сторону Мятлево. На каждом метре лежали трупы наших солдат. Немало погибло и немцев во время отступления. Ни дорог, ни мостов, – ничего не осталось.

В 1944 году поступила в фельдшерско-акушерскую школу, где окончила полный курс, и была направлена в г. Мосальск. Работала в СЭС 47 лет в должности помощника эпидемиолога.

После войны не было транспорта, дорог, мостов. Переправлялись, кто как сумеет. Естественно, война сделала свое грязное дело. Кругом были инфекция, сыпной и брюшной тиф, дифтерия, корь и т.д. Высокая смертность была среди детей. Мы, работники СЭС, не знали ни выходных, ни отпусков. Трудно было.

Вышла замуж за инвалида войны. В 36 лет осталась вдовой. Вырастила двоих дочерей, только радость и была в них. Хорошо учились, помогали мне. Обе закончили политехнический институт. И опять несчастье – одна из дочерей овдовела, остались двое детей (одному год и четыре месяца, другому три года), другая дочь после родов тяжело заболела, и пришлось мне взять внуков на воспитание.

Но со своим горем я не осталась одна. Добрый словом я хочу вспомнить коллектив СЭС, главного врача больницы Прибыш Г. К., главного врача СЭС Кручинина А.А.

Сейчас я нахожусь на заслуженном отдыхе. Вспоминаю прожитые годы, свою юность, но годы войны стоят и сейчас в глазах. Не дай бог, даже врагам ее увидеть.



Тополя упираются в небо,
Кроной задевая облака.
Голубая бездонная небыль
Мирно, тихо глядит с высока.

Тополь старый, высокий, как башня,
Мне один старик говорил,
Бой здесь был рукопашный,
Много крови людской он пролил.

От осколков остались шрамы
На шершавой древесной коре,
И стоят деревья-ветераны,
Храня память о страшной войне.

Ветеранам

Разметав зеленые ветки,
Молодая поросль растет.
Там остался, в двадцатом веке,
Грозовой сорок первый год.

Солнце летнее медным диском
Повернуло уже на закат,
Склонив голову, у обелиска,
Молча, плачет седой солдат.

Спасибо, что вернулись вы живыми,
Не оборвалась жизненная нить,
Что выстояли, не отступили,
Что смертью смерть сумели победить.

Т. ФОНАСКОВА, д. Людково.

Встреча

11 апреля во всем мире отмечался Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Именно к этой памятной дате была приурочена встреча с бывшими несовершеннолетними узниками, проживающими в Людковской зоне, организованная по инициативе председателя общества несовершеннолетних узников фашизма Раисы Бегловой.

Подают пример
жизнелюбия и оптимизма

– На долю нашего поколения выпало немало тяжелых испытаний, – с такими словами обратилась к бывшим узникам Раиса Беглова. – Люди, чье отравленное войной детство прошло в фашистских лагерях, носят в себе самые горькие воспоминания. Нас, узников, сопровождали в детские годы страх, голод, болезни. Но, несмотря ни на что, нам выпало счастье оставаться в живых и встретить Победу. В Людковской зоне проживают 38 бывших несовершеннолетних узников. И никто из них не остается один со своими проблемами.

Вот и в этой встрече приняла участие специалист социальной защиты населения. Елизавета Паршутина ответила бывшим узникам на все интересующие вопросы, касающиеся льгот и других мер социальной поддержки. К сожалению, проживающим в отдаленных деревнях сложно приезжать в районный центр для решения накопившихся забот и проблем – здоровье уже не то. Поэтому крайне важно, когда есть возможность побеседовать со специалистом на месте, выразить свои просьбы и пожелания. Такие же встречи планируются провести в других сельских поселениях.

Говоря откровенно, пожилым людям, особенно тем, кто пережил все тяготы военных лет, нужно не так много. Самое важное и дорогое для них – получить капельку внимания и тепло человеческого общения. Такие встречи позволяют общаться друг с другом, делиться своими заботами. Человеческая память хранит немало горьких и скорбных событий.

– Что нам рассказывать? То, что мы пережили, трудно описать словами. Жили в голоде, в холоде, – со слезами на глазах вспоминает Нина Шулева. – Угнали пленных тогда на территорию Белоруссии. Мама моя погибла. Остались с отцом я и два брата. Чтобы как-нибудь выжить, ходили побираться, просили хоть немного еды. Спасибо белорусам, они делились продуктами, что у них были. Картошку мы



разрезали на четыре части, чтобы всем досталось. Немцы надсмеялись над нами. Но встречались и среди них человечные. Отца моего отпустили, когда узнали, что малые дети остаются сиротами. Конечно, никогда не сотрется в памяти то чувство, когда встречали советских освободителей.

– А я хочу рассказать о послевоенных годах, – говорит Анна Тимошкина. – Когда вернулись в родные места после освобождения, жили в блиндажах, откапывали свои вещи. Зачастую обменевали их на еду. Мне очень жаль, что люди сейчас становятся черствые, скупые, завистливые. Я, будучи семилетней девочкой, видела, как последним куском хлеба делились. А потом все вместе труились, восстанавливая разрушенное хозяйство.

Можно еще долго перечислять изломанные войной и фашистским рабством судьбы малолетних узников концлагерей. Несмотря на перенесенные беды и невзгоды, эти люди продолжают стойко идти по жизни, подавая пример жизнелюбия, оптимизма и патриотизма новым поколениям россиян.

На сегодняшний день самая большая мечта бывших несовершеннолетних узников, проживающих в Людковской зоне, – достроить часовню в память о тех, кому не суждено было дожить до Великой Победы. Как отметил глава администрации сельского поселения Валерий Андриянов, эта

часовня служила бы памятью о погибших, поскольку строится рядом с братским захоронением. Анна Тимошкина собрала по деревне в общей сложности сто сорок три подписи в подтверждение того, что часовня действительно нужна людям. Поддержал эту идею и настоятель Никольского собора отец Алексей, который оказывает людковцам большую помощь в строительстве. Это, действительно, народная стройка, и начиналась она на добровольные пожертвования односельчан. Все делали «с нуля». На собранные средства жители выкупили землю под строительство. Была создана инициативная группа, занимающаяся вопросами строительства. Сейчас уже поставлен сруб, подведенный под крышу. Администрацией сельского поселения ведется строгий учет средств, готовится документация. Особенно жители деревни благодарны за поддержку главе администрации сельского поселения Валерию Андриянову. Чтобы довести начатое дело до конца и достроить часовню, необходима спонсорская помощь, приветствуется любая материальная поддержка. Это воистину благое дело. Хочется надеяться, что найдутся добрые люди, которые окажут поддержку в строительстве.

А бывшим несовершеннолетним узникам от чистого сердца желаем здоровья, домашнего тепла и светлого неба над головой.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Проект

РЕШЕНИЕ
Районного Собрания муниципального района
«Мосальский район»
от 2011 г. №
«Об исполнении бюджета муниципального района
«Мосальский район» за 2010 год»

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год по доходам в сумме 230 431 193,01 рублей, из них – безвозмездные поступления в сумме 189 094 963,25 рублей, по расходам в сумме 234 184 200,41 рублей, из них общий объем текущих и капитальных расходов (без межбюджетных трансфертов) 220 969 386,09 рублей, с дефицитом бюджета в сумме – 3 753 007,40 рублей.

Утвердить исполнение доходов бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению №1 к настоящему Решению.

Утвердить исполнение доходов бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, согласно приложению №2 к настоящему Решению.

Утвердить исполнение расходов бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год по ведомственной структуре расходов согласно приложению №3 к настоящему Решению.

Утвердить исполнение расходов бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению №4 к настоящему Решению.

Утвердить исполнение источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджетов согласно приложению №5 к настоящему Решению.

Утвердить исполнение источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджетов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов, согласно приложению №6 к настоящему Решению.

Принять к сведению численность муниципальных служащих органов местного самоуправления на 1.01.2011 года – 58 человек, численность работников муниципальных учреждений на 1.01.2011 года – 953 человека.

Статья 2. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

Е. РАЗУМЕЕВА, глава муниципального района «Мосальский район».

Приложение № 2

**Исполнение доходов бюджета муниципального района
«Мосальский район» по кодам классификации доходов
бюджетов (в изложении)**

Наименование показателя	Вид	Подвид	КОСГУ	План на 2010 год (в рублях)	Исполнено за 2010 год (в рублях)	Процент исполнения (%)	
Доходы бюджета - Всего				235 910 000,00	230 431 193,01	98	
НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	10000000 00	000	40 712 068,64	41 336 229,76	102		
НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, доходы	10100000 00	000	26 230 388,00	19 717 037,77	75		
Налог на прибыль организаций	10101000 00	110	437 400,00	57 835,94	13		
Налог на доходы физических лиц	10102000 01	110	25 792 988,00	19 659 201,83	76		
Налог на СОВОКУПНЫЙ доход	10500000 00	000	3 180 000,00	3 518 723,27	111		
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения	10501000 00	110	1 125 000,00	1 533 821,45	136		
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности	10502000 02	000	110	2 000 000,00	1 957 618,38	98	
Единый сельскохозяйственный налог	10503000 01	000	55 000,00	27 283,44	50		
НАЛОГИ НА ИМУЩЕСТВО	10600000 00	000	1 550 000,00	2 021 081,44	130		
Налог на имущество организаций	10602000 02	000	110	700 000,00	969 417,69	138	
Транспортный налог	10604000 02	000	110	850 000,00	1 051 663,75	124	
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА	10800000 00	000	808 000,00	2 787 529,48	345		
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ И ПЕРЕРАСЧЕТЫ ПО ОТМЕНЕННЫМ НАЛОГАМ, СБОРАМ И ИНЫМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ	10900000 00	000	0,00	40 627,63			
ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ	11100000 00	000	860 000,00	1 036 150,39	120		
Доходы, получаемые в виде арендной платы за землю после разграничения государственной собственности на землю, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков (за исключением земельных участков автономных учреждений)	11105000 00	000	120	860 000,00	1 036 150,39	120	
Доходы, получаемые в виде арендной платы за земли после разграничения государственной собственности на землю, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков (за исключением земельных участков автономных учреждений)	11105020 00	000	120	0,00	158 401,05		
Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов и созданных ими учреждений (за исключением имущества автономных учреждений)	11105030 00	000	120	160 000,00	322 017,97	201	
ПЛАТЕЖИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ	11200000 00	000	150 000,00	181 908,59	121		
ДОХОДЫ ОТ ОКАЗАНИЯ ПЛАТНЫХ УСЛУГ И КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВА	11300000 00	000	10 391 495,00	11 428 186,08	110		
ДОХОДЫ ОТ ПРОДАЖИ МАТЕРИАЛЬНЫХ И НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ	11400000 00	000	2 000 000,00	4 145 132,40	207		
Доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)	11402000 00	000	0,00	1 483 848,00			
Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением земельных участков автономных учреждений)	11406000 00	430	2 000 000,00	2 661 284,40	133		
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	11600000 00	000	450 000,00	919 090,37	204		
ПРОЧИЕ НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	11700000 00	000	0,00	448 576,70			
ДОХОДЫ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ ВОЗВРАТА ОСТАТКОВ СУБСИДИЙ, СУБВЕНЦИЙ И ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ, ИМЕЮЩИХ ЦЕЛЕВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ, ПРОШЛЫХ ЛЕТ	11800000 00	000	151	432 272,12	432 272,12	100	
ВОЗВРАТ ОСТАТКОВ СУБСИДИЙ, СУБВЕНЦИЙ И ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ, ИМЕЮЩИХ ЦЕЛЕВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ, ПРОШЛЫХ ЛЕТ	11900000 00	000	-5 340 086,48	-5 340 086,48	100		
БЕЗВОЗМЕДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ	20000000 00	000	195 197 931,36	189 094 963,25	97		
БЕЗВОЗМЕДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ ДРУГИХ БЮДЖЕТОВ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ	20200000 00	000	191 311 388,19	187 975 471,94	98		
Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)	20201000 00	151	26 682 100,00	26 682 100,00	100		
Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)	20202000 00	151	52 387 531,00	51 171 092,49	98		
Субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	20203000 00	151	100 299 871,51	98 329 287,77	98		
Иные межбюджетные трансферты	20204000 00	151	11 941 885,68	11 792 991,68	99		
ПРОЧИЕ БЕЗВОЗМЕДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ	20700000 00	180	3 886 543,17	1 119 491,31	29		

**Исполнение расходов бюджета муниципального района
«Мосальский район» за 2010 год по разделам и подразделам
классификации расходов бюджетов**

Наименование	Раздел	Подраздел	КОСГУ	Утвержденные бюджетные ассигнования на 2010 год (в рублях)	Кассовое исполнение за 2010 год (в рублях)	процент исполнения (%)
Расходы бюджета - ИТОГО				235 910 000,00	234 184 200,41	99
Общегосударственные вопросы	01	00	000	23 892 403,28	23 892 403,28	100
Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований	01	03	000	1 252 914,19	1 252 914,19	100
Расходы	01	03	200	1 235 199,03	1 235 199,03	100
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	01	03	210	610 661,25	610 661,25	100
Заработка плата	01	03	211	481 067,64	481 067,64	100
Начисления на выплаты по оплате труда	01	03	213	129 593,61	129 593,61	100
Оплата работ, услуг	01	03	220	590 419,21	590 419,21	100
Работы, услуги по содержанию имущества	01	03	225	3 900,00	3 900,00	100
Прочие работы, услуги	01	03	226	586 519,21	586 519,21	100
Прочие расходы	01	03	290	34 118,57	34 118,57	100
Поступление нефинансовых активов	01	03	300	17 715,16	17 715,16	100
Увеличение стоимости материальных запасов	01	03	340	17 715,16	17 715,16	100
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций	01	04	000			
Расходы	01	04	200	722 525,70	722 525,70	100
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	01	04	210	722 525,70	722 525,70	100
Заработка плата	01	04	211	597 737,89	597 737,89	100
Начисления на выплаты по оплате труда	01	04	213	124 787,81	124 787,81	100

Коммунальные услуги	04	05	223	41 199,08	41 199,08	100	Периодическая печать и издательства	08	04	000	1 082 014,00	1 082 014,00	100
Работы, услуги по содержанию имущества	04	05	225	9 450,00	9 450,00	100	Расходы	08	04	200	1 082 014,00	1 082 014,00	100
Прочие работы, услуги	04	05	226	249 985,69	249 985,69	100	Безвозмездные перечисления организациям	08	04	240	1 082 014,00	1 082 014,00	100
Прочие расходы	04	05	290	31 068,83	31 068,83	100	Безвозмездные перечисления организациям, за исключением государственных и муниципальных организаций	08	04	242	1 082 014,00	1 082 014,00	100
Поступление нефинансовых активов	04	05	300	6 545 786,92	6 545 786,92	100	Здравоохранение, физическая культура и спорт	09	00	000	27 869 951,95	27 869 951,95	100
Увеличение стоимости основных средств	04	05	310	6 274 469,00	6 274 469,00	100	Стационарная медицинская помощь	09	01	000	21 228 202,81	21 228 202,81	100
Увеличение стоимости материальных запасов	04	05	340	271 317,92	271 317,92	100	Расходы	09	01	200	14 486 119,76	14 486 119,76	100
Транспорт	04	08	000	2 189 957,00	2 189 957,00	100	Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	09	01	210	6 298 864,34	6 298 864,34	100
Расходы	04	08	200	1 183 757,00	1 183 757,00	100	Заработная плата	09	01	211	4 958 443,33	4 958 443,33	100
Безвозмездные перечисления организациям	04	08	240	1 183 757,00	1 183 757,00	100	Прочие выплаты	09	01	212	76 800,00	76 800,00	100
Безвозмездные перечисления организациям, за исключением государственных и муниципальных организаций	04	08	242	1 183 757,00	1 183 757,00	100	Начисления на выплаты по оплате труда	09	01	213	1 263 621,01	1 263 621,01	100
Поступление нефинансовых активов	04	08	300	1 006 200,00	1 006 200,00	100	Оплата работ, услуг	09	01	220	8 133 689,98	8 133 689,98	100
Увеличение стоимости основных средств	04	08	310	1 006 200,00	1 006 200,00	100	Услуги связи	09	01	221	103 432,08	103 432,08	100
Другие вопросы в области национальной экономики	04	12	000	450 000,00	450 000,00	100	Транспортные услуги	09	01	222	10 374,25	10 374,25	100
Расходы	04	12	200	450 000,00	450 000,00	100	Коммунальные услуги	09	01	223	5 565 800,58	5 565 800,58	100
Безвозмездные перечисления организациям, за исключением государственных и муниципальных организаций	04	12	240	450 000,00	450 000,00	100	Работы, услуги по содержанию имущества	09	01	225	921 265,27	921 265,27	100
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	00	000	5 059 981,67	5 059 981,67	100	Прочие работы, услуги	09	01	226	1 532 817,80	1 532 817,80	100
Коммунальное хозяйство	05	02	000	2 977 955,87	2 977 955,87	100	Прочие расходы	09	01	290	53 565,44	53 565,44	100
Расходы	05	02	200	1 167 580,64	1 167 580,64	100	Поступление нефинансовых активов	09	01	300	6 742 083,05	6 742 083,05	100
Оплата работ, услуг	05	02	220	1 167 580,64	1 167 580,64	100	Увеличение стоимости основных средств	09	01	310	230 044,55	230 044,55	100
Работы, услуги по содержанию имущества	05	02	225	629 133,83	629 133,83	100	Увеличение стоимости материальных запасов	09	01	340	6 512 038,50	6 512 038,50	100
Прочие работы, услуги	05	02	226	538 446,81	538 446,81	100	Амбулаторная помощь	09	02	000	5 698 723,72	5 698 723,72	100
Поступление нефинансовых активов	05	02	300	1 810 375,23	1 810 375,23	100	Расходы	09	02	200	5 366 142,88	5 366 142,88	100
Увеличение стоимости основных средств	05	02	310	1 810 375,23	1 810 375,23	100	Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	09	02	210	4 556 811,17	4 556 811,17	100
Благоустройство	05	03	000	2 082 025,80	2 082 025,80	100	Заработная плата	09	02	211	3 522 088,49	3 522 088,49	100
Расходы	05	03	200	2 080 382,80	2 080 382,80	100	Прочие выплаты	09	02	212	57 680,61	57 680,61	100
Оплата работ, услуг	05	03	220	2 080 382,80	2 080 382,80	100	Начисления на выплаты по оплате труда	09	02	213	977 042,07	977 042,07	100
Работы, услуги по содержанию имущества	05	03	225	2 080 382,80	2 080 382,80	100	Оплата работ, услуг	09	02	220	809 201,56	809 201,56	100
Поступление нефинансовых активов	05	03	300	1 643,00	1 643,00	100	Услуги связи	09	02	221	45 382,80	45 382,80	100
Увеличение стоимости материальных запасов	05	03	340	1 643,00	1 643,00	100	Транспортные услуги	09	02	222	1 093,05	1 093,05	100
Образование	07	00	000	82 874 078,50	82 148 278,91	99	Коммунальные услуги	09	02	223	719 261,71	719 261,71	100
Дошкольное образование	07	01	000	10 325 684,86	10 325 684,86	100	Прочие работы, услуги	09	02	226	43 464,00	43 464,00	100
Расходы	07	01	200	8 604 410,73	8 604 410,73	100	Прочие расходы	09	02	290	130,15	130,15	100
Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	07	01	210	6 860 458,75	6 860 458,75	100	Поступление нефинансовых активов	09	02	300	332 580,84	332 580,84	100
Заработная плата	07	01	211	5 302 158,98	5 302 158,98	100	Увеличение стоимости основных средств	09	02	310	154 405,00	154 405,00	100
Прочие выплаты	07	01	212	37 800,00	37 800,00	100	Увеличение стоимости материальных запасов	09	02	340	178 175,84	178 175,84	100
Начисления на выплаты по оплате труда	07	01	213	1 520 499,77	1 520 499,77	100	Физическая культура и спорт	09	08	000	616 169,40	616 169,40	100
Оплата работ, услуг	07	01	220	1 729 380,29	1 729 380,29	100	Расходы	09	08	200	343 480,40	343 480,40	100
Услуги связи	07	01	221	5 061,02	5 061,02	100	Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	09	10	200	9 156,02	9 156,02	100
Транспортные услуги	07	01	222	3 676,00	3 676,00	100	Заработная плата	09	10	290	9 156,02	9 156,02	100
Коммунальные услуги	07	01	223	1 445 777,52	1 445 777,52	100	Поступление нефинансовых активов	09	10	300	317 700,00	317 700,00	100
Работы, услуги по содержанию имущества	07	01	225	63 189,87	63 189,87	100	Увеличение стоимости основных средств	09	10	310	317 700,00	317 700,00	100
Прочие работы, услуги	07	01	226	211 675,88	211 675,88	100	Социальная политика	10	00	000	59 121 354,73	59 121 354,73	98
Прочие расходы	07	01	290	14 571,69	14 571,69	100	Социальное обслуживание населения	10	02	000	18 587 251,76	18 587 251,76	100
Поступление нефинансовых активов	07	01	300	1 721 274,13	1 721 274,13	100	Расходы	10	02	200	14 630 487,13	14 630 487,13	100
Увеличение стоимости основных средств	07	01	310	84 125,30	84 125,30	100	Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда	10	02	210	10 816 632,25	10 816 632,25	100
Увеличение стоимости материальных запасов	07	01	340	1 637 148,83	1 637 148,83	100	Заработная плата	10	02	211	8 620 743,89	8 620 743,89	100
Общее образование	0												

Дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований поселений за 2010 год

№ п/п	Наименование	Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности (в рублях)
1.	Администрация муниципального образования городского поселения г. Мосальск	2794120,00
2.	Администрация муниципального образования сельского поселения с. Боровенск	345780,00
3.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Воронино	747430,00
4.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Горбачи	186010,00
5.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Рамено	987140,00
6.	Администрация муниципального образования сельского поселения с. Шаховской	202810,00
7.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Долгое	1323978,00
8.	Администрация муниципального образования сельского поселения с. Дашино	134300,00
9.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Посконь	430710,00
10.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Путогино	254810,00
11.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Людково	855320,00
12.	Администрация муниципального образования сельского поселения с. Раменский	575780,00
13.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Савино	448470,00
14.	Администрация муниципального образования сельского поселения д. Гачки	403990,00
15.	Администрация муниципального образования сельского поселения с. Тарасково	366510,00
ВСЕГО:		10057158,00

С полным проектом Решения можно ознакомиться в читальном зале районной библиотеки.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы муниципального района «Мосальский район»
от 7 мая 2011 г. № 9

**«О назначении публичных слушаний по проекту решения
«Об исполнении бюджета МР «Мосальский район» за 2010 год»**

В соответствии со ст. 28 Федерального Закона № 131-ФЗ от 6.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.13 Устава муниципального района «Мосальский район», ст. 3.1 Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном районе «Мосальский район» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить проведение публичных слушаний по проекту решения «Об исполнении бюджета муниципального района «Мосальский район» за 2010 год на 17 мая 2011 года в 10.00 в здании администрации муниципального района «Мосальский район», в зале заседаний Районного Собрания.

2. Проведение публичных слушаний возложить на планово-бюджетную комиссию Районного Собрания муниципального района «Мосальский район».

3. Постановление вступает в силу со дня его подписания.

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».

Факты и комментарии

Собака бывает опасной

В редакцию с жалобой обратилась жительница г. Мосальска Валентина Новикова. Ее возмутил факт отлова бродячих собак, в результате которого погибла ее собака. Мы решили разобраться в ситуации.

Елена АНДРЕЙЧУК, глава администрации городского поселения г. Мосальск: – В соответствии с п. 1.5 Правил содержания собак и кошек на территории МО городского поселения, утвержденными Решением Городской Думы 26.02.2007 г. № 16, собаки в общественных местах и на улицах должны находиться в присутствии сопровождающего лица. Если собака находится без хозяина, то она подлежит отлову. В последнее время участились жалобы населения о большом количестве бродячих собак в городе. Администрации был заключен договор на отлов бродячих собак специализированной организацией 1 апреля 2011 года. Объявление об отлове было опубликовано в «Мосальской газете». И именно согласно договору 1 апреля с 6 до 11 часов производился отлов бродячих собак усыпляющим уксусом. Собака Валентины Новиковой была без ошейника, без хозяина и подходила под разряд бродячих.

Василий МАЛИКОВ, начальник ГБУКО «Мосальская ветстанция»: – Бешенство – острая вирусная болезнь животных и человека, характеризующаяся признаками полиэнцефалии и абсолютной летальностью. В Калужской области сложилась сложная эпизоотическая обстановка по бешенству животных. В прошлом году бешенство зарегистрировано в 14 районах, в том числе и в Мосальском. Всего зарегистрировано 71 случай бешенства, в Мосальске подтверждены 3 случая. ГУ «Калужский областной противоэпизоотический отряд» рекомендует проводить отловы животных. При эпизоотии городского типа основными распространителями болезни являются бродячие и бездомные собаки.

От редакции: По данным филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Калужской области в Кировском районе» за антирабической помощью в 2010 году обратились 37 граждан после покусов их собаками, которые были бродячими и безнадзорными. Естественно, возмущению пострадавших нет предела. Представьте, а вдруг бездомная собака окажется рядом с вашим ребенком! Может произойти, что угодно. Не лучше ли, действительно, предотвратить беду. А если завел себе домашнего друга, то относиться к нему надо подобающим образом, по всем Правилам содержания собак. Тогда не будет возмущенных произведенным отловом. К сожалению, бездомные собаки опять появились на улицах. Почему-то урок не идет впрок. Может это напоминание подействует на нерадивых хозяев?

В. ЗАЙЦЕВА.



26 апреля исполнилось ровно 25 лет со дня крупнейшей техногенной катастрофы XX века – аварии на Чернобыльской АЭС. К этой трагической дате была приурочена встреча с ликвидаторами последствий аварии на атомной электростанции, организованная по инициативе районной администрации совместно с МУ «Культура», сотрудниками библиотеки и отделом социальной защиты населения.

Горький вкус полыни

Слово «Чернобыль», в переводе с украинского означающее «полынь», у каждого из нас ассоциируется со страшной трагедией, потрясшей планету. В результате двух последовательных взрывов, произошедших на ЧАЭС, пострадали территории Украины, Белоруссии и России. Радиоактивному воздействию подверглись и девять районов Калужской области: Жиздринский, Ульяновский, Хвастовичский, Людиновский, Думиничский, Кирзовский, Козельский, Куйбышевский, Мещовский. К счастью, Мосальский район оказался в числе наиболее благополучных районов.

Трудно переоценить подвиг людей, которые, не щадя своего здоровья, ценой собственной жизни первыми бросились на борьбу с невидимым врагом. Если бы не их мужество и самоотверженность, последствия трагедии могли бы стать несопоставимо большими.

На территории Калужской области проживают около 3-х тысяч участников ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС, 220 участников ликвидации аварии на производственном объединении «Маяк», 310 ветеранов подразделений особого риска, 510 инвалидов вследствие радиационных катастроф и граждан, имеющих заболевания, связанные с облучением. В Калужскую область переселились около 3-х тысяч человек из «загрязненных» территорий Белоруссии, Украины и Брянской области. В настоящее время в Мосальском районе проживают четыре ликвидатора последствий на Чернобыльской АЭС: Александр Пащенков, Владимир Матюхин, Дмитрий Тепикин, Зинаида Коноплева и одна вдова инвалида-ликвидатора последствий катастрофы – Галина Кудрявцева. Двое из них – Александр Пащенков и Владимир Матюхин пришли на встречу, чтобы рассказать о той страшной трагедии, свидетелями которой



они стали. Поблагодарить этих людей за совершенный ими подвиг пришли заместитель главы администрации МР «Мосальский район» Ирина Кузина, главный врач МБУЗ «Мосальская ЦРБ» Елена Разумеева, представители отдела социальной защиты населения, специалисты Пенсионного Фонда, представители Молодежного Совета и многие другие.

– Два месяца я находился на зараженной территории, – рассказывает Александр Пащенков. – Воинская часть располагалась в тридцатикилометровой зоне от места аварии. Было очень много пожаров. На машинах обрабатывали растворами объекты. Конечно же, получали высокую дозу облучения, последствия которых ощущались. Состояние организма было как при высокой температуре. Но в тот момент мы и не задумывались о возможных последствиях воздействия радиации на наше здоровье. Всех нас разместили по палатам, действовал строгий режим. Питание было хорошее. Медицинский осмотр проводился каждый день.

– Мы видели, что произошло с этим милым провинциальным местечком. Стояли пустые дома, как будто смерть прошла. Но были жители, которые не желали уходить с насиженных мест, – вспоминает Владимир Матюхин. Три месяца я находился в радиационной зоне, ликвидировал зараженные контейнеры. Из Мосальска были привлечены пять человек. Нам выдали спецкостюмы, повязки. С товарищами мы жили дружно, как одна семья. Общение продолжали и впоследствии, однако письма строго проверялись. К сожалению, многих из тех героев уже нет в живых.

Безусловно, состояние здоровья ликвидаторов-чернобыльцев вызывает особую тревогу. О проводимых лечебно-профилактических мероприятиях рассказала Елена Разумеева.

Нынешняя молодежь должна помнить и никогда не забывать этот мужественный подвиг, чтить память героев. Со словами благодарности выступили члены Молодежного Совета и ведущий специалист отдела социальной защиты населения Елизавета Паршутина. Ликвидаторам последствий аварии были вручены благодарственные письма, цветы и подарки.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Будьте осторожны

Профилактика клещевого энцефалита

Иксодовые клещи – переносчики многих микроорганизмов. Клещевой энцефалит или иксодовый клещевой боррелиоз остается одной из основных проблем природно-очаговых заболеваний.

В 2010 году в Калужской области были зарегистрированы 84 случая заболевания боррелиозом, смертельных случаев не зарегистрировано.

Когда больше вероятность заражения клещевыми инфекциями?

Больше всего человек подвержен укусам клещей весной и в первой половине лета, когда активность клещей самая высокая. При ранней, теплой весне укусы клещей регистрируются уже в конце марта. Клещи остаются активными в течение суток, но в солнечные дни их наибольшая агрессивность отмечается с 8 до 11 часов, заметно снижается в дневное время и снова возрастает в период с 17 до 20 часов. В очень жаркие дни и во время сильного дождя их активность резко падает.

В каких местах выше риск столкнуться с клещами?

Большинство природных очагов находятся в лесных массивах,

реже среди мелкого леса и вырубок, в хвойных лесах. Клещи влаголюбивы, и поэтому их численность наиболее велика в хорошо увлажненных местах. Много клещей концентрируется по дну логов и лесных оврагов, а также по лесным опушкам, в зарослях ивняков по берегам лесных ручьев, вдоль лесных опушек и по заросшим травой лесным дорожкам. Клещи способны чувствовать запах человека или животного на расстоянии около 10 метров и концентрируются в тех местах, где часто бывают животные (места водопоев, лесные тропы) и люди.

Меры защиты.

Клещи не взираются на растения на большую высоту (не более 1,5м), они цепляются к одежде чаще в области ног и способны ползти только вверх. Поэтому при походе в лес необходимо помнить следующие правила:

1. Ворот и манжеты рубашки нужно плотно застегнуть, ее нижнюю часть заправить в брюки.

2. Нижнюю часть брюк заправить в сапоги или носки.

3. Обязательно использовать кофту или куртку с капюшоном с завязками или на резинке, при от-

сутствии капюшона – головной убор.

Рекомендуется применять репелленты для обработки одежды и открытых частей кожи.

Во время пребывания в лесу, необходимо проводить беглые само- и взаимоосмотры через каждые 15-30 минут. Если и в этом случае вы не смогли уберечь себя от присасывания клеща, не снимайте его самостоятельно, обратитесь в больницу. Снятого клеща ни в коем случае нельзя выбрасывать! Его можно исследовать на наличие возбудителей клещевого боррелиоза и клещевого вирусного энцефалита в лаборатории особо опасных инфекций в ФГУЗ («Центр гигиени и эпидемиологии в Калужской области») по адресу: г. Калуга, ул. Чичерина, 1а. Прием клещей на исследование проводится ежедневно с 8.00 до 15.00 (на платной основе). Для отправки в лабораторию клещ должен быть упакован в чистый флакон с небольшим кусочком смоченной водой ваты, марли.

Н. ЕФИМОВА, помощник врача-эпидемиолога МБУЗ «Мосальская ЦРБ»

Мир вашему дому

Приемная семья

Родительская любовь на всех

Со страниц «Мосальской газеты» постоянно ведется рассказ о самом ценном и дорогом в жизни каждого человека – о семье с ее повседневными заботами и радостями. Чувство особого почтения и уважения вызывают семьи, где помимо своих ребятишек частицу родительского тепла получают и приемные дети. Сегодня хочется рассказать о семье Кудашовых, в которой воспитывают шестерых замечательных детей, двое из них – приемные – стали полноправными членами этой семьи.



В большой и дружной семье любое занятие проходит весело

– Вы спрашиваете, как мы с супругом пришли к решению взять приемных детей, – улыбаясь говорит хранительница домашнего очага, хозяйка дома Маржанат. И глаза ее в этот момент полны материнской любви и женского счастья. – Признаюсь, примером на пути к этому решению послужила семья моего брата Белетова Умалата, который взял приемных детей. Говоря откровенно, известие о том, что в его доме появились новые члены семьи, немного взволновало меня. Но, наблюдая, как день ото дня отогревались сердечки этих детей, вновь почувствовавших себя любимыми и нужными, в моей душе зародилось необыкненное желание подарить свое материнское тепло и ласку детям, которые в этом особенно нуждаются. Именно тогда у нас с мужем созрело решение взять двух очаровательных детей, брата и сестру – Виталия и Альбину.

Супруги Кудашовы Маржанат и Магомедгаджи, приехавшие в д. Никиткино из теплого, солнечного Дагестана десять лет назад вслед за семьей Белетовых, создали здесь прочный уклад, обзавелись домашним хозяйством. На этот момент, когда в семье появились Виталий и Альбина, у них уже было трое родных детей: дочка Нарижат и сыновья Надыр и Магомедтагир. Так что Альбине и Виталию не было скучно.

Альбина и Виталий живут в семье Кудашовых уже шесть лет и за это время стали полноправными членами семьи. Виталий сейчас учится в машиностроительном колледже, а Альбина посещает пятый класс школы вместе с Надыром. Нельзя сказать, что адаптация детей к новой обстановке, устоявшемуся семейному укладу проходила беспроблемно. Бывало всякое. Однако самыми лучшими помощниками в данной ситуации стали терпеливость, понимание и

забота. Со временем дети привыкли к тому, что у них есть любящая семья. «Мне обидно слышать, когда кто-нибудь отзыается, будто эти дети мне чужие», – говорит Маржанат. Я вижу в них родных детей. Для меня они все равны. Я даже одевать в школу Альбину и Нарижат стараюсь одинаково. И с самого первого дня я объяснила Виталию и Альбине, что я им – мама, а не чужой человек».

Родители стараются сделать все, чтобы детям было хорошо. Отец трудится на двух работах, стараясь обеспечить семью. Мама всю себя посвящает воспитанию детей. Есть у них и свои традиции. Маржанат старается отмечать с детьми не только свои национальные праздники, но и христианские. Например, чтобы порадовать Альбину с Виталием, они всей семьей отмечали Пасху. Маржанат убеждена, что, когда делаешь что-либо ради детей, это не грех, главное, чтоб им было хорошо.

Два года подряд они все вместе ездили отдыхать к родственникам в Дагестан. Родные и близкие были очень рады, что у Маржанат есть приемные дети. Многие даже отмечали: «Маржанат, смотри, как Альбина на тебя похожа».

Совсем недавно в семье произошло радостное событие. Семь месяцев назад появился на свет еще один ребенок – очаровательный мальчик Ислам. Альбина особенно ждала его рождения и сейчас больше всех с ним проводит время.

В их доме царят уют, чистота и порядок. На вопрос, как удается справляться с шестью детьми, Маржанат ответила, что, в первую очередь, привила их к аккуратности, самостоятельности и ответственности друг за друга. «Когда я принимала решение взять в свою семью детей, – говорит счастливая мама, – дала слово, что несмотря на все трудности их не оставлю. А теперь уже и не представляю своей жизни без них». Вот такая у них крепкая и дружная семья.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

В феврале депутаты Законодательного Собрания Калужской области одобрили законопроект об освобождении многодетных семей от транспортного налога. Как относятся к принятию данного закона многодетные семьи, на какую помощь они хотели бы рассчитывать от федерального правительства, – об этом и попросили поделиться своими мыслями многодетных мам.

Как ценится материнское счастье?

Елена ЕРМАКОВА: – У нас в семье четверо детей. Старшему скоро исполнится 20 лет, он уже работает. Среднему 15 лет, две девочки ходят в детский сад. Принятие закона об освобождении от транспортного налога несколько облегчит финансовое бремя нашей семьи. Хотелось, чтобы произошли изменения по выплате детских пособий. Их сумма – 100 рублей – смехотворна! Но и этого сегодня не получают многие семьи, так как их совокупный доход превышает установленный минимум. Сейчас наша семья пользуется 50%-ой скидкой на оплату услуг ЖКХ.

Много говорится о поддержке материнства и детства, но только в настоящее время все большее число женщин боятся рожать второго ребенка. Неоднозначно относусь к материнскому капиталу. Например, у меня девочки-близняшки родились в 2006 году, а материнский капитал стал выдаваться с 2007 года, поэтому мне немного обидно, что, воспитывая детей, не могу воспользоваться этими средствами.

Волнует проблема обучения в вузах. Мне кажется, что можно сделать так, чтобы дети из многодетных семей имели право на бюджетные места. Оставляет желать лучшего и уровень заработной платы, ведь денег практически не хватает, нет каких-то материальных поощрений.

А еще хотелось бы, чтобы к нам, многодетным семьям, относились по-человечески. Ведь, к сожалению, приходится слышать от чиновников: «А зачем вы их рожали». Только больше, чем материнское счастье, не может быть ничего.

Инна КРАСИЛЬНИКОВА: – Конечно, принятие такого закона положительно скажется на бюджете моей семьи. Приятно, что депутаты обозначили эту проблему и решили ее в нашу пользу. Но все равно остается очень много проблем.

Много говорится о помощи многодетным семьям, но очень мало делается. Хотелось, чтобы дополнительные занятия, вроде танцев, для детей из многодетных семей были бесплатными. Приобретение одежды, принадлежностей хотя бы немного компенсировалось. Мы ведь хотим, чтобы наши дети не были хуже других. Неплохо было бы создать какие-то комиссионные магазины для многодетных или отделы, где можно было бы купить одежду, обувь, спортивный инвентарь по более низким ценам. Надо, чтобы в обществе поменялось отношение к многодетным семьям. Возможно, тогда и со стороны государства будет больше поддержки.

Записал И. САМОЙЛОВИЧ. Фото автора.

Недетская проблема

Заплати алименты

С 1 марта 2011 года Управление Федеральной службы судебных приставов по Калужской области проводит трехмесячную акцию «Заплати алименты детям!», итоги которой планируется подвести в преддверии празднования Международного дня защиты детей. Мероприятие направлено на повышение эффективности исполнения судебных решений о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей.

Взыскание алиментов – одно из социально востребованных направлений деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области. Судебными приставами делается все возможное в рамках действующего законодательства по восстановлению законных прав и интересов несовершеннолетних детей.

За истекший период 2011 года на исполнении в Мосальском районном отделе судебных приставов находилось 78 судебных решений о взыскании алиментов. В результате принятых мер принудительного исполнения удалось окончить только 7 исполнительных производств, из них фактическим исполнением

1 производство, 4 исполнительных производства окончены направлением копий исполнительных документов в организацию для удержания периодических платежей, т.е. без задолженности, 2 – по территориальности. На данный момент на исполнении находятся 11 исполнительных производств о взыскании алиментов, по которым должники имеют постоянное место работы, но они не окончены в связи с тем, что по этим исполнительным документам есть задолженность.

Несмотря на то, что взыскание алиментов с заработка платы остается на сегодняшний день основным способом взыскания, проконтролировать размер заработка нерадивого родителя крайне сложно: они скрывают реальные доходы, получая «серую» зарплату, часто меняют место проживания и прописку.

Не все должники исполняют свои обязательства добровольно, многие уклоняются от уплаты. Большинство алиментщиков либо укрывают свои доходы, либо вообще не работают и не предпринимают никаких мер к трудоустройству. А это

является веским основанием к возбуждению уголовных дел по ст. 157 УК РФ «Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей».

Как показывает практика, для своевременного и полного исполнения судебных решений по взысканию алиментов недостаточно использовать в отношении должников только меры принудительного исполнения. Судебным приставам приходится изыскивать и другие альтернативы. К примеру, трудоустраивать безработных родителей-должников.

По соглашению, подписанному Управлением ФССП России по Калужской области и Министерством труда, занятости и социальных выплат Калужской области, судебные приставы выдают должникам, обязанным к уплате алиментов и не имеющим постоянного места работы, направления в центр занятости. С начала года Мосальским районным отделом судебных приставов было выдано 6 направлений.

О. ШОМА,
начальник отдела, старший
судебный пристав г. Мосальска.



Экскурсия О русских традициях

Русский народ всегда славился своими традициями. Празднование Светлой Пасхи – одна из самых красочных христианских традиций, дошедших до наших времен. Готовясь к этому празднику, хозяйки красят яйца, пекут куличи и готовят пасхи.

Как пекут куличи, а это праздничный пасхальный хлеб, нам, ученикам 3-го класса МОУ МСОШ № 1, рассказали в краеведческом музее.

Экскурсовод, она же Хозяйка, познакомила с процессом рождения ароматного хлеба с румянной корочкой и попотчевала самопеченым хлебушком, таким вкусным и душистым! Также Хозяюшка пригласила нас побывать в русской избе, где рассказала и показала предметы быта. А еще она сказала, что в русских избах почитали Домового, которого считали истинным хозяином дома.

И тут мы увидели, нет, не Домового, а Домовиху, которая поделилась своими знаниями о выращивании богатого урожая хлеба.

Наш класс часто бывает в музее. Его работники очень интересно, с выдумкой, преподносят материал. Спасибо им за это!

Е. ЕПИМАХОВА, ученица 3 класса МСОШ № 1.

Актуально

Надежная преграда огню – опашка

Об опасностях, которыми грозит пал травы, уже сказано и написано много. Год за годом МЧС и пожарные призывают не сжигать по весне и по осени сухую траву. Однако одними разъяснениями и разговорами на тему недопустимости пала беду не предотвратить.

Одним из самых надежных способов защитить леса и дома от пожара в пожароопасный период с давних пор является опашка, в ходе которой сельские поселения и лесные массивы окружаются вспаханными защитными полосами.

Главное назначение последних – не позволить пламени, залывшемуся на одном из участков, перекинуться на соседние. Даже если на поле загорится трава, ни к лесу, ни к домам опашка огонь не подпустит.

Кроме сторонников, у такого метода защиты сельских поселений имеются и противники. Основные их аргументы таковы – способ это трудоемкий, а эффект от него сомнительный. Однак восстановление сгоревших домов – вещь точно куда более трудоемкая, свою же эффективность опашка убедительно доказала в засушливое и жаркое лето 2010 года. Проведенная качественно, она вполне сможет стать надежной преградой на пути пожара.

Ключевое слово в данном случае – качественно. К сожалению, очень часто люди или по незнанию, или в силу нежелания тратить лишнее время, делают опашку шириной в метр-полтора, а то и того меньше. Естественно, такая защитная полоса пластина останется и не сможет. Результат – сожженные леса, сгоревшие дома, и появление новых сторонников мнения о бесполезности опашки, не подозревающих, что она отлично работает, но только при соблюдении установленных требований к минимальной ширине полосы – 4 метра.

Южные регионы нашей страны уже столкнулись с очередным витком проблем весеннего периода – трава там уже пылает. Соскучим скоро с точно такими же трудностями столкнемся и мы, а значит, самое время начать к ним готовиться. Сейчас очень много зависит от органов местного самоуправления. На кого в первую очередь надеяться людям, как не на местную власть, главное назначение которой – забота о самых насущных нуждах населения.

То же мнение придерживается и закон: в соответствии с п. 7 ст. 15 главы 3 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», одним из важнейших вопросов местного значения, которое призвано решать руководство муниципального района – предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций на подотчетной территории.

Современное принятие мер (проведение опашки, подготовка водоемов, которые в случае необходимости смогут стать источниками воды, организация окашивания сухой травы) поможет снизить риск в случае возникновения пожара, а то и вовсе предотвратить его возникновение. А отвести беду всегда и лучше, и проще, чем справиться потом с последствиями беды нагрянувшей.

Граждане! Берегите свой дом от пожара! На всякий «пожарный» случай помните номер телефона Единой службы спасения – «01». Телефон доверия ГУ МЧС России по Калужской области – 54-77-90.

Коллектив МОУ Хотибинской ООШ выражает искреннее соболезнование Тесленок Людмиле Ивановне по поводу смерти ее матери.

Коллектив «Скорой помощи» выражает искреннее соболезнование Дрозд-Печенежскому Роману по поводу смерти его отца.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета». Издатель: трудовой коллектив редакции. Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

✓ Обо всем понемногу

Рецепт дня

Солянка

Ингредиенты: мясо свежее или подкопченное – 500 г, колбаса копченная или ветчина – 200 г, грибы свежие или соленые – 300 г, 3-4 картофелины, 1 морковь, перец болгарский, 1 луковица, 1 ст. ложка томатной пасты, 10 оливок, долька лимона, масло растительное для жарки, зелень.

Отварить мясо до готовности (копченое мясо 10-15 мин.). На сковороде разогреть масло и поджарить грибы. Обжаренные грибы и картофель, нарезанный соломкой, добавить в кастрюлю с мясом. Отдельно обжарить мелко резанный лук и тертою морковь и порезанной соломкой перец до полуготовности, добавить томатную пасту. Обжаренные овощи добавить к мясу. Варить до готовности, в конце добавить оливки лимон и зелень. Посолить по вкусу. Время приготовления 40-60 минут.

Советы огороднику

Капуста

Белокочанную капусту нельзя высаживать на одном и том же месте раньше, чем через 2-3 года.

Листья цветной капусты в засушливую погоду поднимите вокруг кочанчика и свяжите, а когда срежете, завязку не снимайте, потому что в листьях цветная капуста полежит подольше без потерь. У цветной капусты в засушливую погоду поднимите листья вокруг кочанчика и свяжите их, а когда срежете, завязку не снимайте, потому что в листьях она полежит подольше без потерь.

Капуста брокколи не требует притенения головок. Недостаток влаги в почве приводит к резкому снижению урожая и качества продукции. Растения становятся ломкими, деревянистыми.

Перец

Кусты перца хорошо разрастаются, обильно цветут, поэтому часть верхних цветков и пасынки приходится удалять. В жаркую влажную погоду пасынковать перец обязательно, и, наоборот, в жаркое, сухое лето растения не пасыняют.

Разное:

Мосальской автостанции требуется кассир.

Тел.: 8-(48456)-5-88-63.

Бригада выполнит любые строительные работы.

Тел.: 8-961-006-65-59.

Металличерепица, профлист, ондулин, сайдинг, кирпич. Цены завода.
Тел.: 8-910-604-11-96.

ЛЮБИМЫЙ ФУРГОНЧИК распродажа демисезонной и летней обуви модели 2011 года, в том числе из натуральной кожи, а также для нестандартной ноги – все по 900 рублей. Уцененная обувь – все по 100.

Постельное белье – 400 и 600 руб. Российского производства.

12 мая в РДК с 9 до 18 часов

Колодцы, септики, домики. Доставка колец.
Тел.: 8-962-179-89-19, 8-964-149-59-65.

Дорогого и любимого Алексея Александровича ПАШЕНКОВА поздравляем с юбилеем.

От всей души, с большим волнением, в котором, слов не находя, мы поздравляем с днем рождения, с 30-летием тебя! Пусть тревоги тебя обойдут стороной, пусть невзгоды души не коснутся твоей. Ты наш самый любимый, хороший, родной, ты подольше живи, ведь ты нам всех родней!

Жена, дети.

Отдел имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» сообщает о проведении открытого аукциона по продаже имущества с земельными участками

Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников.

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято организатором торгов не позднее чем за 15 дней до даты его проведения и опубликовано в газете.

Предмет торгов – продажа имущества с земельными участками:

– Лот №1 – административное здание, назначение: нежилое, 1-этажное, общая площадь – 58,3 кв.м, инв. № 3825, лит. стр. 1а, стр. 16, адрес объекта: Калужская область, Малмыжский район, с. Боровенск, ул. Центральная, д. 9; с земельным участком с кадастровым номером 40:16:010100:155, площадью 408 кв.м, находящимся на землях категорий – земли населенных пунктов, расположенным по адресу: Калужская область, с. Боровенск, ул. Центральная, д. 9, предназначенным для использования в иных целях (обслуживание здания).

Основание продажи – постановление администрации муниципального образования сельского поселения село Боровенск Мосальского района Калужской области от 18 апреля 2011 г. № 12 «О проведении открытого аукциона по продаже здания с земельным участком».

– Лот №2 – жилой дом, назначение: жилое, 1-этажное, общая площадь – 41,6 кв.м, инв. № 3915, адрес объекта: Калужская область, Мосальский район, д. Никитино, ул. Центральная, д. 5; с земельным участком с кадастровым номером 40:16:070100:99, площадью 2259 кв.м, находящимся на землях категорий – земли населенных пунктов, расположенным по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Никитино, ул. Центральная, д. 5, предназначенный для использования в иных целях (обслуживание объекта недвижимости).

Основание продажи – постановление администрации муниципального образования сельского поселения деревня Посконь Мосальского района Калужской области от 15 апреля 2011 г. № 13 «О проведении открытого аукциона по продаже здания с земельным участком».

Начальная цена продажи:

– Лот №1 – 113 500 рублей (сто одиннадцать тысяч пятьсот рублей);

– Лот №2 – 107 750 рублей (сто семь тысяч семьсот пятьдесят рублей). Величина повышения (шаг аукциона) начальной цены земельных участков устанавливается в размере 5 %.

Для участия в аукционе претенденты обязаны внести задаток в размере 20 % от начальной цены, обеспечив его поступление не позднее окончания срока приема заявок, на расчетный счет продавца 4030281042206000209. Отдел имущественных отношений и инвестиционного развития администрации муниципального района «Мосальский район», Бабынинского ОСБ № 2670/032 г. Мосальск, ИНН – 4014005655, КПП – 401 401 001, БИК 042 908 612, Банк получателя: Калужское ОСБ № 8608 г. Калуга, кор. счет 30101810100000000612.

Заявки на участие в аукционе и прилагаемые к ним документы принимаются в отделе имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» по адресу: Мосальск, ул. Советская, 16, каб. 26, с 8.00 до 17.00, кроме выходных.

Документы, предоставляемые для участия в аукционе:

– заявка в двух экземплярах по установленной форме;

– платежный документ (платежное поручение), подтверждающий внесение задатка;

– копия паспорта для физических лиц;

– нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента) для юридических лиц;

– описание предоставленных документов.

Плата за предоставление документов не взимается.

Начало приема заявок 10 мая 2011 г., окончание приема заявок 16 июня 2011 г. 15.00.

Рассмотрение заявок состоится 16 июня 2011 г. в 15.00. На основании рассмотрения поданных заявок и документов к ним, будут определены участники аукциона. Результаты оформляются протоколом.

Аукцион состоится: 17 июня 2011 г. в 10.00 по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, 16, каб. 25.

Итоги подводятся сразу же по окончании аукциона по месту его проведения и оформляются протоколом. Победителем признается участник, предложивший наибольшую цену. Претендентам, не выигравшим аукцион, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

Договор купли-продажи заключается в течение 5 (пяти) дней со дня подписания протокола.

Осмотр на местности проводится до 16 июня 2011 г.

Имущество продается без рассрочки и без отсрочки (кредита) платежей.

Затраты по оценке имущества подлежат возмещению отделу имущественных отношений и инвестиционного развития администрации муниципального района «Мосальский район» победителем открытого аукциона.

Порядок проведения аукциона, форма заявок, реквизиты для перечисления задатка и иная информация об аукционе содержится на сайте администрации МР «Мосальский район» в сети Интернет: <http://mosalsk-adm.ru> и сайте www.torgi.gov.ru.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, 16, каб. 26, с 8.00 до 17.00, кроме выходных, тел.: (48452) 2-18-51.

Продаются:

Дом в д. Боровенск. Тел.: 2-31-38, 8-909-251-77-91.

Полдома (ул. А. Морозовой). Тел.: 8-906-641-44-08.

Форд Мондео (универсал), 1999 г.в. Тел.: 8-920-891-82-07.

ВАЗ-21102, 2004 г.в. Тел.: 8-906-506-32-64.

УАЗ-469. Тел.: 8-920-892-19-77, 8-903-812-79-25.

Камаз-35320, 1982 г.в., 320 тыс. рублей, в хорошем состоянии. Ул. Пушкина, 34 «а»/2. Тел.: 8-919-030-82-22.

Пиломатериалы. Доставка. Тел.: 8-903-814-56-49.